

Гукалов, В. А. «Та» войны глазами участников / В. А. Гукалов // Афганистан. Три десятилетия спустя... – Новополоцк : О. В. Молодечкин, 2020. – С. 233.

### **«ТА» ВОЙНА ГЛАЗАМИ УЧАСТНИКОВ**

...Кабул появился на горизонте в ночь с 26 на 27 декабря, через полтора часа после вылета из Чирчика.

Ночь у нас была бессонной. Я испытывал странное состояние внутренней готовности к чему-то неожиданному. 350-й парашютно-десантный полк «приземлился» на Кабульском аэродроме. На посадку один за другим заходили по пять Ил-76, под «завязку» загруженных техникой и личным составом. Времени на раскачку не было. На разгрузку отводились считанные минуты, после чего, не заглушая двигатели, экипажи снова поднимались в воздух, освобождая место другим. Получился этакий конвейер. Всего в ту ночь приземлились двадцать «бортов». Но не всем сопутствовала удача.

На наших глазах на подлёте к аэродрому врезался в скалу и разбился предпоследний самолёт. Яркую вспышку видели все. Полностью погиб второй взвод обеспечения. В первый день войны я узнал, что такое смерть и потеря боевых товарищей. Навсегда в моей памяти они останутся людьми чести и долга.

Не хочу, чтобы это когда-нибудь повторилось. Радует одно: белорусским парням, призванным на военную службу, сегодня не грозит подобная участь.

*Владимир Алексеевич Гукалов*